

ПРАЗДНИКИ В СЕНТЯБРЕ

30.08.2024

1 сентября – День знаний, удивительный праздник для всех учеников, студентов, их родителей и педагогов. А первоклашки именно в этот день слышат свой первый звонок. Для них это долгожданная дата, своего рода рубеж, когда начинается новая жизнь.

А всего в Иркутской области новые знания ежедневно получают около 600 тысяч человек (в детсадах, школах, организациях среднего и высшего профессионального образования).

8 сентября - Международный день грамотности, учрежденный ЮНЕСКО в 1966 году. Это общий праздник, его отмечают и только начинающие познавать азы грамоты, и давно «грызущие» гранит науки, и те, кто делится знаниями со школьниками и студентами.

Переписью населения (2021г.) был учтен 3021 неграмотный житель Иркутской области (в возрасте 6 лет и старше).

В воскресенье, **8 сентября**, отмечается также **День озера Байкал**, учрежденный в 1999 году.

Неудивительно, что глубочайшее озеро мира, одно из уникальных природных мест нашей страны и мира удостоено собственного праздника. Ценное сибирское хранилище кристально чистой пресной воды нуждается в охране. И этот день - еще один повод напомнить обществу о насущных проблемах самого большого озера планеты.

Максимальная глубина озера – 1642 м, объем воды – 23,6 тыс. куб. км.

9 сентября во многих странах отмечают тематический праздник, не имеющий официального статуса - **День изобретения новых привычек**. Это прекрасная возможность распрощаться с пагубными привычками и придумать более полезные занятия, которые помогут разнообразить наши серые будни. Для начала стоит пересмотреть ритм жизни, выделить опасные или бесполезные манипуляции и попробовать обойтись без них. Главное – проявить твердость и не сдаваться.

А пока в нашем обществе широкое распространение имеют вредные привычки. Как показало выборочное обследование, 28% взрослых жителей Приангарья (15 лет и старше) курят ежедневно.

Начиная с 2003 года, ежегодно **10 сентября** проводится **Всемирный день предотвращения самоубийств**.

Традицию празднования поддерживают все страны мира, в том числе Россия, Украина, Беларусь. Этот день могут считать своим профессиональным праздником специалисты служб доверия, психологи и психиатры, а также переговорщики-спасатели и сотрудники социальных служб.

Праздник призван обратить внимание общественности на проблему самоубийств. По данным Всемирной организации здравоохранения, за последние годы суммарные потери населения из-за самоубийств больше, чем от войн и природных катаклизмов (ежегодно - более миллиона человек).

Уровень смертности от самоубийств (в расчете на 100 тыс. человек) среди мужчин в 5 раз выше, чем у женщин.

11 сентября - Всероссийский День трезвости. Он проводится в целях борьбы с алкогольной зависимостью, для популяризации трезвого образа жизни. Впервые был проведен в 1913 году по инициативе служителей Православной Церкви, а в 1914 году Святейший Синод принял решение о ежегодном праздновании Дня трезвости.

Проблема пьянства преследует Россию многие века. Что не означает ее неразрешимости, однако принимаемые меры часто оказываются неэффективными.

Из мужчин, живущих в Приангарье, 71% употребляют алкогольные напитки (из женщин - 51%).

13 сентября - День парикмахера. На государственном уровне не отмечается. У праздника нет даже четкой даты, это связано с отсутствием у цирюльников собственной международной организации, которая занималась бы подобными вопросами. По общепринятой версии - 13 сентября. Но некоторые представители профессии отмечают свой праздник на день позже.

Парикмахер в современном понимании – стилист причесок, помогающий клиенту создать его собственный стиль, выделяющий его среди тысяч других людей.

В 2023 году жители Иркутской области получили парикмахерских и косметических услуг на сумму 1,6 млрд. рублей.

Ежегодно (начиная с 2003 года) **18 сентября** отмечается **Всемирный день мониторинга качества воды**, учрежденный Американским фондом чистой воды. Этот экологический праздник направлен на повышение осведомленности общества о проблемах водных ресурсов планеты и участие в защите от загрязнения.

Не всегда мы употребляем воду должного качества. В Иркутской области лишь четверть поданной в сеть воды предварительно пропускается через очистные сооружения.

22 сентября - День долгожителей. В разных странах свой индивидуальный возрастной показатель. В Америке к долгожителям относят граждан, проживших минимум до 85-летнего возраста. А в Российской Федерации, как и в большинстве мировых держав, долгожителями принято считать людей, перешагнувших отметку в 90 лет.

Несколько лет назад в нашей стране был установлен рекорд по количеству граждан, одолевших вековой рубеж.

Переписью населения в Приангарье учтено 68 человек, успевших отметить свой 100-летний юбилей.

Всемирный день без автомобиля, ежегодно отмечаемый **22 сентября** во многих странах, проводится с целью пропаганды пешего и велосипедного передвижения или использования общественного транспорта. Главный девиз Дня: «Город как пространство для людей, пространство для жизни». Сплошной поток машин на улицах — глобальная проблема всех больших городов.

Автолюбителей становится все больше. По данным обследования семейных бюджетов, более половины домохозяйств в Приангарье имеют легковой автомобиль.

27 сентября – Всемирный день туризма. В торжествах участвуют любители путешествий, работники турагентств, магазины по продаже экипировки. Цель праздника – пропаганда туризма, развитие международных связей. В этот день проводятся мероприятия для популяризации общедоступного туризма, распространения идей активного отдыха и посещения разных уголков Земли. Устраиваются турпоходы,

слеты, выезды на природу. Участники делятся впечатлениями от увиденных красот Земли, обсуждают маршруты, демонстрируют видеозаписи и фотографии.

В Приангарье годовой объем услуг в сфере туризма составляет 3,2 млрд. рублей.

29 сентября - Всемирный день сердца. В человеческом теле нет более важного органа. «Мотор» человека сохраняет жизненные функции организма даже в случае смерти мозга. Не иначе как на сердце возложено решение трудных задач, ведь считается, что именно от него зависят человеколюбие и доброта.

Сердце, неустанно перекачивающее кровь, надо беречь. Примерно половина всех смертей обусловлена болезнями системы кровообращения.

Ежегодно **30 сентября** в России отмечается **День интернета**. На международном уровне праздник, посвященный интернету, пытались ввести несколько раз в разные даты, но ни одна из них так и не стала традиционной. В России же «прижилась» эта дата. Все началось с того, что в 1998 году московская фирма IT Infoart Stars разослала организациям предложение поддержать инициативу, состоящую из двух пунктов: назначить 30 сентября «Днем интернета», ежегодно его праздновать и провести «перепись населения русскоязычного интернета».

В Приангарье 92,5% домохозяйств имеют доступ к сети Интернет.